

北京明年将研究试点征收“拥堵费”

征收拥堵费能否根治北京拥堵之症？

据新华社北京12月5日专电（记者丁静 卢国强 阳娜）北京市交通委日前明确，2016年将研究试点征收拥堵费，针对小客车、机动车实施更加严格的限行措施；并通过停车综合治理等措施，缓解首都拥堵。

收了费，是否就能让道路畅通？这剂药能否根治北京拥堵之“症”？有专家指出，病症因城而异，拥堵费也并非包治百病。征收拥堵费的前提是公共交通便捷，相关配套完善，以此引导公众绿色出行。

治堵将研究试点 征收拥堵费

北京的拥堵不是简单的道路、机动车保有量、管理等单一方面原因造成的，而是多年以来多种原因形成的“慢性病”。目前，北京市主要道路超负荷运转，城市环路和主要联络线均超出设

计流量50%以上，西二环、东三环这样的“明星路段”高峰时段小时流量达1.3万余辆，一些主要道路全天通行流量超过10万辆。

北京市始终在试图通过各种措施破解拥堵难题。北京将把治理拥堵、缓解“大城市病”作为“十三五”期间的重要工作。近期将推出《北京市缓解交通拥堵总体方案（2016—2020年）》，治理“道路堵、停车乱、地铁挤、公交慢、换乘不便”等交通病。

北京市交通委日前透露，将通过立法方式确定如何收费，并将收取拥堵费纳入《北京市缓解交通拥堵总体方案（2016—2020年）》，通过“一揽子方案”来实现拥堵治理。

国家发改委城市中心规划院信息室主任姜鹏认为，从国外经验来看，收取拥堵费起到了一定的积极作用，如果费用收取合理，效果可能比限行大。但也有市民反对征收拥堵费，认为收费无

法解决拥堵实质问题，应该通过加大公共交通来解决拥堵问题。

治拥堵需综合施策

截至2015年8月，北京市机动车保有量已经达到557.5万辆。造成交通拥堵的主要原因之一：

一是“摊大饼”的发展模式，北京市四环路以内集中了全市65%的重点小学、80%的三甲医院，繁华商业区、餐饮娱乐场所等成为无法回避的常规堵点。

二是车辆保有量与道路资源矛盾，北京市车均道路面积仅为18.3平方米，仅比一个标准停车位的面积（约为12.5平方米）略大。

三是路网与公共交通有待完善，北京全市道路总长已经达到2.9万公里，但一些路网结构需要进一步完善。

四是停车位占道，停车位缺口巨大，造成二环内不少道路成“停车场”，影响通行。

北京交通发展研究中心主任郭继

孚指出，北京交通承载力问题是“大城市病”的问题，需要从规划、建设、管理、限制方面共同发力。

“收取拥堵费是一种辅助手段，需要配套完善的治理体系。”国家发改委城市中心综合交通规划院院长张国华认为，就北京的情况来看，造成拥堵的原因复杂，需要综合施策。此外，拥堵费怎么收、收多少应该科学测算。否则收少了起不到效果，收多了可能阻碍道路资源“物尽其用”。

发展公共交通 才是治堵根本

郭继孚认为：“大城市治堵不可能一蹴而就。从供需矛盾来看，北京交通压力还是增长趋势，拥堵费等经济手段的执行效果需要在整体环境中看待。”

国家发改委综合运输研究所城市交通研究室主任程世东认为，经济杠杆

能起到一部分作用，发展公共交通才是根本。这需要政府部门加强城市路网规划和建设，加大对公共交通的投入。还要约束公车过度使用，保障公共交通的“路权”。同时也需要市民的共同配合，人人做到践行低碳生活观念，减少不合理的用车需求。

从2004年开始，北京市每年编制阶段性方案，并先后推出了公交优先、机动车总量调控、区域限行等多种措施。未来将配合拥堵收费，执行更加严格的限行政策；出台错峰上下班政策；构建高效便捷的公共交通网络，包括兴建轨道交通，治理乱停车，提高公交车速度，构建自行车、步行出行的道路体系等。

“除了控制机动车数量，降低使用强度，北京市还将综合运用科技、法律和必要的行政手段提高交通综合管理水平。”北京市交通委主任周正宇说，在管理层面，缓解交通拥堵将纳入各区县政府绩效考核，形成治理拥堵的“合力”。

巴黎大会提交 气候协议最终草案



12月5日，在法国巴黎北部市郊的布尔歇展览中心，中国气候谈判首席代表苏伟对媒体发表讲话。

巴黎气候变化大会当地时间5日中午提交了巴黎气候协议最终草案。中国气候谈判首席代表苏伟说，经过长时间努力，各国最终形成这样一份草案“可喜可贺”，但目前还有若干分歧需要弥合。这份草案为下一周各部长级官员磋商提供了坚实基础，其中的分歧需要各方继续共同努力，尽快寻找解决方案。

新华社记者 周磊 摄

“IS”称其“追随者” 制造了南加州枪击案

新华社巴格达12月5日电（记者陈序）极端组织“伊斯兰国”5日称，两名该组织的“追随者”制造了美国加利福尼亚州枪击案。

总部设在被“伊斯兰国”控制的伊拉克北部城市摩苏尔的“宣言”电台在当天播出的节目中宣称，是“伊斯兰国”的两名“追随者”在美国加利福尼亚州南部制造了导致大量人员伤亡的枪击案。

2日，加利福尼亚州南部圣贝纳迪诺市一所名为“内陆地区中心”的残障康复中心发生恶性枪击事件，导致14人遇难、21人受伤。警方在交火中将两名枪手击毙，随后在他们的车上和家中找到6000多发子弹、12个管状炸弹和制造炸弹的工具。

“宣言”电台于2015年初开始播出包括英语在内的多语言节目。该电台曾于今年5月宣称，是“伊斯兰国”武装人员制造了5月3日发生在德国克萨斯州的一起枪击事件。

印度南部洪水肆虐

造成至少325人死亡 数万人受灾



12月5日，在印度南部泰米尔纳德邦金奈，灾民们清洗遭受洪灾的家庭器皿。

印度政府官员4日说，印度南部泰米尔纳德邦首府金奈近日遭遇罕见大雨引发洪灾，目前已造成至少325人死亡、数万人受灾，许多地区停电停水、学校关闭、交通严重受阻。

新华社/法新

二三线景区成“新宠”

高压下公款“开会游”为何禁而不止？

“借着培训名义开会”“高档酒店关注度大，中高端的安全”“一线景区不敢去，二三线成‘新宠’”……

去年9月，中央规定各级党政机关一律不得到黄山等21个风景名胜区召开会议。记者调查发现，一年多后，公款“开会游”有所遏制，但仍存暗箱操作，借开会、考察、培训、交流、调研等幌子，一些公款“借壳游”“傍会游”“顺道游”屡禁不止。

一些会议在部分5A景区受阻，就去4A景区“打擦边球”

纪检监察机关通报了这样一起典型案例：2014年8月，霸州市文广新局接到《廊坊市文广新局关于做好第七届中国西部文化产业博览会参会准备工作的通知》，当年9月3日，时任局长朱某等7人前往西安参会。会后，他们“顺道”去秦始皇兵马俑、华山景点游玩，并在返回后，将旅游产生的费用在下属机构华文化广播传播公司报销。

一些景区宾馆如何搞好“秘密接

待”？在湖南等地一些会展公司的网页上，还在推介办会经营项目，其中除了会议场地食宿安排外，主打项目中还包含会议旅游、会议礼品等。一些会议旅游推介的路线，行程一天到数天不等。

安徽某景区内的一家星级宾馆值班经理告诉记者，省内和上海、北京等地的很多政府部门和企事业单位都会来此“开会”。

“这些名义上是培训、开会，其实会

后就是旅游。”她说，宾馆可以按照会议单位要求，将旅游费用开到会议费或住宿费发票中。

安徽另一个景区某高档酒店负责人也告诉记者，可以虚报会议人数，增加会议费用预算，处理旅游接待等费用。

西双版纳管委会的工作人员表示，现在虽风声紧开会的少了，但政府、部门开始转移地点了。”最高档的酒店关注度比较大，中高端的会更安全。”

此外，庐山、泰山景区都有酒店表示，虽然预订数量明显减少，但仍接待机关单位大型会议。工作人员还表示，以前两三天就有一个公款会议，“禁令”后总还是会接到单子。

记者采访发现，如今的一些会议，在部分5A景区受阻，就去4A景区“打擦边球”；不到外省市，就在自己行政区域内找“环境好”的地方。“现在酒店会帮去开会的机关单位做好保密工作，建议以个人名义而非单位名义预订，避免风险。”某酒店工作人员说。

“开会游”五花八门，会议费成“万能筐”

去年，中办、国办通知要求，地方各级党政机关的会议一律在本行政区域内召开，不得到其他地区召开；严禁在会议费、培训费、接待费中列支风景名胜区等各类旅游景区门票费、导游费……

然而记者调查发现，一些单位和个人无视规定，打着开会考察旗号的“异地游”大有人在，而这些旅游费用都被列到会议费或考察费中予以报销，

“开会游”五花八门。

——享受“隐形福利”的“借壳游”。假借开会、考察、培训、交流、调研等幌子旅游时发生。甘肃武威市爱卫办一名原负责人在厦门参加会议后，参加旅游团在厦门鼓浪屿等地旅游，并在旅行社以单位会务名义开具发票公款报销。

——本末倒置的“傍会游”。原本是正事却成了一些干部旅游观光的陪衬，

“公款旅游顺带开会”“旅游中间插播会议”的手法更加隐蔽。2014年初，沈阳市司法局26人借组织学习考察之机，分赴10个城市，在一周多内多数时间用于观光旅游，都游览了5个以上的景区景点。

——会在前、游在后的“顺道游”。有的打着考察调研的旗号，然后安排自由活动，进行公款旅游。2014年10月，安徽天长市广电新闻出版局组织镇（街）文

“开会游”和在会议费里藏猫腻，对此应该零容忍

公权力机构的开销都来自财政，“开会游”和在会议费里藏猫腻，就是假公济私，就是一种腐败行为，对此应该零容忍。

安徽省社科院研究员王开玉建议，

不仅要针对“21景区”，各地也应对本行政区域内的其他著名旅游景区，出台会议的禁止清单，对景区内现有的机关会议中心、培训中心应尽快清理。

一些专家认为，要推进公开会议费

等财政预算决算的“明细”公开，为此要细到每次开会参加的人数、餐饮住宿费、会场费用都需要分类晒出。

安徽省党风廉政监督室负责人说，三公经费和会议费的使用，如仅

公布数据还不能看出其中违规之处，建议在单位内部公布明细，由职工监督；还可在知名景区广泛设置鼓励公众监督的公告牌，设立多种举报方式，例如热线、短信号码、微信公众号、二维码等。

（据新华社北京12月5日电）

简约而不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

温馨提示：
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

公告类信息：标题（字数在12个字以内），收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行 买五送二

商业广告：标题（字数在12个字以内），收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

广告热线：66810111、66810505 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

海口区域 18976566883 西部区域 13876071190 南部区域 13976599920 东部区域 13976322100

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院 白龙站 65379383 白龙南路省科技活动中心3楼 儋州 18876859611 临澄 13005018185 陵水 13976578108 国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房 新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院 昌江 18809865613 五指山 18689861608 琼山站 65881361 红城湖路怡丰公寓1001房 秀英站 68621176 汽车西站对面金银小区A栋2单元703房 保亭 13976620309 三亚 18976292037 文昌 13307616119 乐东 13807540298 琼海 18976113800

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。



栏目广告办理电话：13876984883

银达贷款

省金融办批准的正规贷款公司，专业办理贷款 利率低 可当日放款 国贸玉沙路66775888 13907566137

商务代理

栏目广告电话：18889912934

房产证业务咨询

办理房产证、房产证过户、缴税筹划、银行按揭等代理服务。航空房产66728098、13322005679

供求

临街旺铺出售 18789262865

项目整体出售转让

海口主城区黄金地段项目整体出售手续齐全欢迎来电咨询，中介勿扰。电话18876696000

注销公告

栏目广告办理电话：13876308551

喜讯来了！

《南国都市报》分类广告推出便民信息专栏，我们的宗旨是：面向大众服务于个人、小微企业等，低价格更优惠。机遇难得不容错过，大家快快参与体验吧！

一、该专栏每行14个字，每条收费分别

水吧、按摩保健、管道疏通、土建、工程、开锁、维修、送水、住宿、高空作业、园林

维修、苗圃绿化、美容美发、瓷砖建材、印刷设计、电脑、网络商城、服装、窗帘、布艺、木艺、建筑、设计、特卖、甩卖；▲40元/条：家纺、翻新、装修、空调加冰种、制冷、甲醛检测、卷闸门、塑料包装、防盗网、净水超市、办理水卡、晾衣架；

▲50元/条：二手房、二手车、网络监控、药材、养殖、娱乐资讯（歌舞厅）、影讯

先知、搬家、票务、代理、租赁、代驾、婚庆、速递。

二、认购时间：2015年9月1日起。

三、促销期间优惠回馈：1、凡一次性购买5次送2次；2、凡在活动期间订

购均享受八折优惠。

咨询电话：66810228、66810582

广告订购热线：66810111、66810788、66810570

海南日报发行部

帐号：220102110920007117 开户行：海口市工行金盘支行

电话：13976322100

海南日报